Итоги VI конференции «Современные технологии водоподготовки и защиты оборудования от коррозии и накипеобразования»
28-29 октября 2015 г. в рамках выставки «Химия 2015» состоялась VI научно-практическая конференция «Современные технологии водоподготовки и защиты оборудования от коррозии и накипеобразования». Мероприятие было организовано НП «РОСХИМРЕАКТИВ» совместно с НПФ «ТРАВЕРС» и ЗАО «Экспоцентр», при поддержке НП «Российское теплоснабжение», МЭИ (ТУ), МГСУ.

В конференции приняли участие порядка 100 человек, среди которых представители крупных промышленных предприятий, инжиниринговых компаний, государственных учреждений, научно-исследовательских организаций, а также представители специализированных СМИ.

28 октября
Открыл конференцию Исполнительный директор «НПФ «ТРАВЕРС» Антонов В.В. В своем приветственном слове он отметил, что конференция организуется уже в шестой раз, а это означает актуальность тех вопросов, которые представлены в программе и является показателем высокого интереса к поставленным темам. Владимир Васильевич пожелал докладчикам и слушателям конференции плодотворной и успешной работы.

Далее последовало выступление инженера-технолога ООО «Купавинские тепловые сети» Олехова М.В. Максим Валерьевич выступал с докладом на тему «Результаты применения реагентов АМИНАТТМ на предприятиях ООО «Купавинские тепловые сети». В своем докладе он проанализировал работу котельной № 2 в отопительном сезоне 2014-2015 гг. и сделал выводы о том, как избавиться от металлического привкуса проточной воды.

Следующей свой доклад на тему «10-летний опыт применения реагентов АМИНАТТМ в тепловом хозяйстве г. Волгограда» представила Чалышева Т.М., начальник центра химического надзора МУП «Волгоградское коммунальное хозяйство». В результате собственного расследования, Татьяна Михайловна доказала эффективность и необходимость использования реагентов марки АМИНАТТМ для обеспечения ВХР систем водоснабжения.

Инженер-технолог отдела водоподготовки ООО «ОТК» Бутакова М.В. вместе с соавтором, начальником отдела водоподготовки ООО «ОТК» Гусевой Ольгой Владимировной выступили с докладом на тему «Исследование эффективности обескислороживания воды реагентами на основе сульфита и метабисульфита натрия». После нескольких серий опытов, ими была доказана необходимость применения химических реагентов для коррекционной обработки воды.

После небольшого перерыва слушатели смогли ознакомиться с докладом инженера-технолога отдела водоподготовки ООО «ОТК» Белкановой М.А. на тему «Особенности организации коррекционных водно-химических режимов змеевиковых парогенераторов с использованием реагентов АМИНАТТМ». Мария Алексеевна поделилась полезной информацией о том, как предотвратить процессы накипеобразования и корректировать значение pH питательной воды.

Начальник лаборатории антикоррозионных процессов НТЦ ПАО «Нижнекамскнефтехим» Хасанова Д.И. представила доклад «Экологически безопасные ингибиторы коррозии марок ОПЦ для систем водооборота». Диляра Ильгизовна поделилась разработанной методикой, обеспечивающей достойный уровень погрешностей и отвечающей требованиям аналитического контроля.

C темой «Результаты внедрения реагентов АМИНАТТМ для организации ВХР оборотной системы цеха № 12 ЗАО «РНПК» выступила инженер-технолог ООО «ОТК» Мехина О.П. в своем докладе Ольга Петровна рассказала о подавлении процессов солеотложений и коррозии в любой водооборотной системе, а также как снизить биообрастание системы, уменьшив ОМЧ более чем в 100 раз.

Заведующая аналитическим отделом ПАО НЦ «Малотоннажная химия» Дикарева Ю.М. представила доклад на тему «Современные методы анализа содержания и механизма действия реагентов АМИНАТТМ серии ПК и АМИНАТТМ серии ВО». Юлия Михайловна подробно рассказала о разработанной специалистами ПАО НЦ «МТХ» и «НПФ «ТРАВЕРС» методике определения содержания карбогидразида в питательной воде в диапазоне рабочих концентраций реагентов от 2 до 50 мкг/дм3.

29 октября
На следующий день конференцию продолжил заместитель главного технолога ООО «ЭКОДАР МВК» к.х.н. Быков В.В. Он выступил с докладом на тему «Непрерывная очистка воды бассейна нейтринного водного детектора с использованием установок обратного осмоса». Виктор Васильевич рассказал об установленной системе водоподготовки для постоянного очищения воды в бассейне и поддержания высокой прозрачности и постоянного состава в Москве на территории Национального исследовательского ядерного университета «МИФИ».

Следующим свой доклад на тему «Изучение эффективности новых типов ингибиторов для предотвращения образования карбонатных осадков в установках обратного осмоса и определение их технологических характеристик» представил профессор кафедры водоснабжения д.т.н. Первов А.Г. Алексей Германович рассказал о результатах экспериментальных работ по определению скоростей роста карбоната кальция в каналах рулонных обратноосмотических аппаратов в присутствии ингибиторов различных составов в зависимости от жесткости исходной воды, а также величин выхода фильтрата и дозы ингибитора.

Работа выполнена при финансовой поддержке Министерства образования и науки РФ в соответствии с ФЦП «Исследования и разработки по приоритетным направлениям развития научно-технологического комплекса России на 2014-2020 годы (Соглашение о предоставлении субсидии от 01 декабря 2014 года № 14.582.21.0007).

Технический директор ООО ИЦ «Объединенные Водные Технологии» Балаев И.С. выступил с докладом на тему «Технология динамического осветления «ДИКЛАР» для очистки природных и сточных вод – альтернатива импортным технологиям. Опыт внедрения и перспектива». Игорь Семенович рассказал о импортозамещающей отечественной технологии динамического осветления воды ДИКЛАР, которая намного совершеннее и экономичнее известных импортных и отечественных технологий очистки природных и сточных вод.

Хасанова Д.И., начальник антикоррозионных процессов НТЦ ПАО «Нижнекамскнефтехим», представила доклад на тему «Повышение эффективности коагуляции в процессе очистки речной воды». Диляра Ильгизовна поделилась информацией о способах снижения содержания общего железа и остаточного алюминия в фильтрованной воде, которые позволяют снизить нагрузку на ионообменные смолы, сократить расходы регенерационных растворов и повысить эффективность работы установки получения обессоленной воды.

О «Результатах улучшения способа обезжелезивания подземных вод» рассказал генеральный директор ООО НО «Архимед» к.т.н., в.н.с. Александр Алексеевич Цымбалов. Александр Алексеевич рассказал о внедренном методе регенерации фильтров скважин в Поволжье, которые позволяют улучшить систему водоподготовки за счет снижения энергоемкости процесса, стоимости ВОС и общих эксплуатационных затрат.

Ведущий специалист группы системы управления знаниями Управления по инновационному развитию АО «НИФХИ им. Л.Я. Карпова» Гадлевская А.С. представила доклад на тему «Электрохимическая озон-пероксидно-сорбционная очистка сточных вод». В докладе была представлена информация об особенностях применения электрохимического озон-пероксидно-сорбционного способа водоподготовки для усовершенствования традиционных систем озоновой водоочистки с целью реализации на них дополнительных преимуществ.

Доклад на тему «Разработка технологии водоподготовки на основе обратного осмоса с уменьшением расхода концентрата» был представлен профессором кафедры водоснабжения ФГБОУ ВПО «МГСУ» д.т.н. Первовым А.Г. Алексей Германович рассказал о разработанной авторами технологии утилизации концентратов установок обратного осмоса, состоящей в осаждении карбоната кальция на затравочных кристаллах, находящихся в концентрате.

Технический директор ООО ИЦ «Объединенные Водные Технологии» Балаев И.С. выступил с докладом на тему «Опыт внедрения противоточных ионообменных и комбинированных технологий умягчения и обессоливания воды». В своем докладе Игорь Семенович предложил решение задач правительства РФ по импортозамещению в области водоподготовки.

 

Завершилась конференция выступлением начальника отдела водоподготовки «ТРАВЕРС» к.т.н. Гусевой О.В. и ведущего научного сотрудника лаборатории воды и теплоносителя ПАО НЦ «Малотоннажная химия» Рудаковой Г.Я., которые поблагодарили всех участников за интересные вопросы и информативные выступления, а также предложили сохранить традицию - вновь встретиться в ЭКСПОЦЕНТРЕ в дни выставки «ХИМИЯ-2017».

