ПРЕСС-РЕЛИЗ
Вторая международная бизнес-конференция
 «Россия-Иран. Сотрудничество в области химии полимеров, технологий в добыче и переработке нефти и газа» 
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 Новым шагом в развитии торгово-экономического сотрудничества Российской Федерации и Исламской Республики Иран стала состоявшаяся 27 октября в Москве в Экспоцентре на Красной Пресне 2-я международная бизнес-конференция РусИранНефтеХим -2015, посвященная сотрудничеству России и Ирана в области нефтегазовой и нефтехимической промышленности и. Конференция была подготовлена и проведена Группой компаний «РусИранЭкспо» и ОАО МАБ «Темпбанк».
  С приветственным письмом к участникам конференции обратился Председатель Комитета по энергетике Государственной Думы Российской Федерации Завальный Павел Николаевич, который пожелал участникам конференции плодотворной работы и отметил, что «в условиях санкционного давления на Россию и Исламскую Республику Иран мероприятие такого высокого уровня, как РусИранНефтеХим-2015, безусловно, направлено на развитие партнерского диалога по развитию топливно-энергетических комплексов наших стран».
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   Конференция была поддержана профильными федеральными министерствами и ведомствами, включая Комитет по энергетике Государственной Думы РФ, Министерство промышленности и торговли РФ,  Энергетический клуб ШОС, Представительство в Иране Делового клуба ШОС, Энергетическую ассоциацию БРИКС, Комитет по ВЭС с партнерами в ИРИ Московской ТПП, а также отраслевым агентством RСС Group (The Chemical Journal), журналом «Химия и бизнес» и журналом «Вестник химической промышленности». Форум вызвал живой профессиональный интерес научных и деловых кругов России и Ирана, заинтересованных в прекращении фактического застоя в двухстороннем сотрудничестве в таких основополагающих отраслях, как энергетика, нефтегазовая  промышленность и нефтехимия.
   Форум с участием представителей российских, иранских и некоторых европейских компаний, работающих в сфере нефтегазовой промышлености и нефтехимии, логистики, банковской сфере, а также представителей профильных министерств и ведомств России и Ирана, был посвящен обсуждению задач, которые необходимо решить нашим двум странам в ближайшем будущем для укрепления и расширения взаимовыгодного сотрудничества в таких важных для обоих государств областях, как добыча и переработка нефти и газа, нефтехимическая промышленность, внедрение современных технологий и связанные с таким взаимодействием двух стран задачи по логистике и финансовым расчетам.
В конференции приняли участие около 90 делегатов. В числе участников – российские компании ООО «Сибур», ООО «Комета», ЗАО «Новые технологии», ООО «Компамин», «Лада-Лист», ООО «Завод герметизирующих материалов», компания PSP, белорусская компания «Белтитан», польская компания «M.W.M. Sp. z o.o.», иранские Khuzestan Petrochemical  Company, MehrAsia Biotechnology Company, Padena Sazan Pars Company,  Meshqat Tejarat Company и другие.
    Модератором конференции выступил Директор Центра изучения современного Ирана Сафаров Раджаб Саттарович.
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   Как отметил в своем выступлении перед широкой аудиторией конференции Заместитель директора департамента внешнеэкономических отношений Министерства промышленности и торговли России Александр Александрович Толпаров, Россия на протяжении длительного времени успешно сотрудничает с Ираном в области промышленности и торговли, в результате чего объем товарооборота между странами растет и показывает положительную динамику.
   Главный специалист-эксперт отдела Азии и Африки Департамента международного сотрудничества Министерства энергетики РФ Станислав Владимирович Куликов рассказал о состоянии и перспективах российско-иранского энергетического сотрудничества.
  О потенциале сотрудничества России и Ирана в нефтехимии и в нефтегазовой сфере рассказал в своем выступлении Председатель Российско-Иранского Совета по общественным связям Сафаров Раджаб Саттарович.
   Александр Михайлович Шаров, заместитель руководителя Представителя Делового Клуба ШОС в Иране, директор компании «Химтранс», представил собравшимся обзор текущего сотрудничества Ирана и России в области полимеров и нефтехимии, остановился на ценовой экспортной политике иранских производителей, а также на проекте создания склада иранских полимеров в России.
   С докладом о состоянии и возможностях российских технологий в области нефтепереработки, нефтехимии, катализаторов, химии, полимеров и нефтехимреагентов выступил главный редактор журнала «Химия и бизнес» Перхов Анатолий Иванович.
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   С большим интересом были заслушаны доклады наших иранских коллег. Представитель компании MehrAsia Biotechnology Company г-н Шоджаи Шахаб выступил с обзором нефтехимической и полимерной промышленности Ирана.
   Советник директора завода Khuzestan Petrochemical  Company г-н Монджи Али-Реза раскрыл возможности компании по экспорту в Россию поликарбоната, эпоксидных смол и других полимерных материалов. 
   Безусловно, прошедший форум явился важным мероприятием, направленным на преодоление санкционной блокады, которую испытывают в настоящее время и Москва, и Тегеран. Не случайно самые оживленные дискуссии возникали на Конференции вокруг самых острых проблем, связанных со взаиморасчетами по двухсторонним сделкам, с организацией транспортных перевозок, где деятельность ведущих банков, строительных и логистических компаний до сих пор откровенно замораживалась под давлением США и ведущих западноевропейских стран. Докладчики от российских банковских, страховых и транспортно-таможенных фирм поделились своим практическим опытом многолетней  работы с Ираном. 
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    Так, советник председателя правления ПАО «МАБ Темпбанк» Рыбаков Александр Эдуардович пояснил собравшимся особенности страхования перевозок полимеров, нефтехимической продукции, оборудования и другой продукции при экспортно-импортных поставках в Иран и страхования от риска неплатежей экспорта оборудования, нефтехимической продукции, инжиниринговых услуг и несырьевого экспорта при поставках в Иран с помощью Российского экспортного страхового агентства ЭКСАР.
   Темой доклада начальника Управления международного бизнеса ПАО МАБ «Темпбанк» Потянка Александра Викторовича были особенности текущих и потенциальных взаиморасчетов по торговым сделкам между российскими и иранскими компаниями, а также финансовые платежи в риалах по коммерческому курсу, аккредитивы и банковские гарантии.
    Обзор логистического сервиса представил директор по развитию российской транспортной фирмы «Транс-Азия» Иванов Аркадий Иванович. Он, в частности, остановился на уровне ставок по фрахту, перевалке грузов в разных портах и дал сравнение разных способов доставки полимеров, нефтехимической продукции, оборудования, в том числе наливных грузов. Не обошёл вниманием также и методику работы по сокращению сроков, потерь и стоимости доставки продукции до потребителя.
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    Обсуждение проблематики логистического сервиса продолжил директор по логистике «Национальной логистической компании» Перцовский Аркадий Евгеньевич, который рассказал о торговых операциях с Ираном через порты Новороссийска и Темрюка.
    С большим интересом участники форума выслушали выступления представителей российских предприятий-производителей.

    О системе комплексной защиты различных конструкций от вредного воздействия агрессивных факторов внешней среды материалами серии Абрис рассказала заместитель директора по научно-исследовательской работе и развитию компании «Завод герметизирующих материалов» Артамонова Татьяна Александровна.
    Темой доклада Генерального директора инжинириговой компании ЗАО «Ренфорс-НТ» Горбачева Павла Александровича стали технологии повышения эффективности нефтедобычи и нефте-газопереработки на малотоннажных установках «Ренфорс-НТ».

    Татьяна Александровна Свешникова, начальник отдела маркетинга и выставок ГК «РусИранЭкспо», представила присутствующим расписание выставок по полимерам, нефтехимии, нефте-газодобыче, оборудованию и логистике, проводимых в Иране в 2015-2016 гг., а также рассказала о мероприятиях и семинарах, которые проводит РусИранЭкспо в России и ЕАЭС. Группа компаний «РусИранЭкспо» оказывает содействие в организации встреч В2В в Иране,  в выборке иранских фирм, организации выставочных стендов, в переводах, рекламе в спецжурналах и прочих услугах.
    Работа Конференции проходила как в форме деловой дискуссии докладчиков и аудитории, так и в формате «круглых столов», где участники смогли наладить  откровенный обмен мнениями и провести прямые предконтрактные беседы с представителями иранских компаний.
По единодушной оценке всех участников, конференция дала ощутимый толчок к взаимопониманию проблем, сохраняющихся в налаживании бизнеса и обмена научно-техническими технологиями, и явилась удобной площадкой для объединения усилий обеих стран для развития российских и иранских нефтегазодобывающей и нефтехимической отраслей промышленности.
Компаниям-участникам бизнес-конференции была презентована Российская национальная промышленная выставка «Торгово-промышленный диалог: Россия-Иран», которая состоится в период с 15 по 17 декабря 2015 г. в Тегеране.
Заместитель директора департамента внешнеэкономических отношений Министерства промышлености и торговли России Александр Толпаров подчеркнул, что придание дополнительного импульса укреплению российско-иранских торгово-экономических отношений является одной из ключевых задач мероприятия. Выставка призвана продемонстрировать производственно-технические разработки ведущих российских промышленных предприятий в области металлургии, станкостроения, двигателестроения, автомобильной, транспортной, авиационной и другой техники, а также перспективные проекты двустороннего сотрудничества, в том числе по созданию совместных предприятий, инжиниринговых центров и индустриальных парков. Учитывая, что Российская национальная промышленная выставка в Тегеране позволит российским компаниям продемонстрировать свой экспортный и инвестиционный потенциал, конкурентоспособную высокотехнологичную продукцию, участники бизнес-конференции выразили высокую заинтересованность в мероприятии. По окончании бизнес-конференции был проведен ряд переговоров официального оператора выставки ООО «Бизнес Ивент» (Группа компаний «Формика») с потенциальными участниками. Свое твердое намерение принять участие в выставке выразили АО «НПК «Уралвагонзавод», ООО «Балтийская Промышленная Компания» (BALTGEN), и ОАО «НПК «Композиционные материалы и технологии».

Информация о проведенной Конференции «РосИранНефтеХим-2015» размещена на сайте http://rusiranexpo.ru.                                                                                          Там же желающие могут получить сведения, как приобрести информационные материалы проведенного форума, включая рабочую программу Конференции, тексты докладов, каталог участников, экономические отраслевые обзоры, а также план выставочной деятельности Группы компаний «РусИранЭкспо», связанной с  бизнесом в Иране.
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